
ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000069B32F009AF2D200 
Підписувач Самоненко Дмитро Анатолійович
Дійсний з 27.03.2024 17:25:13 по 27.03.2026 17:25:13

Міністерство фінансів України

Н7В$8w:NFVR:О
05130-15/41 від 23.10.2025

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства фінансів України

до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України
«Про поховання та похоронну справу» щодо врегулювання питання 
перепоховання загиблих (померлих) осіб, які захищали незалежність,

 суверенітет та територіальну цілісність України»

Ініціатори законопроєкту – Кабінет Міністрів України,
реєстраційний номер 12413 від 15.01.2025,

до другого читання

1. Міністерство фінансів України підтримує законопроєкт з урахуванням 
зауважень.

2. Законопроєкт розроблено з метою врегулювання на законодавчому рівні 
правового механізму здійснення перепоховання загиблих (померлих) осіб, які 
захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України.

Проєктом акта запропоновано внести зміни до статей 14, 21 та 25 Закону 
України «Про поховання та похоронну справу» (далі – Закон):

уточнити перелік категорій осіб, поховання яких здійснюється за рахунок 
державного бюджету;

врегулювати питання перепоховання останків військовослужбовців, які 
загинули (померли) під час проходження військової служби, з метою віддання їм 
шани.

Міністерство фінансів України не підтримує пропозиції щодо внесення змін до 
статті 14 Закону, надані до другого читання: 

На сьогодні Законом за рахунок коштів державного бюджету здійснюється 
поховання померлих (загиблих) осіб, які мають особливі та особливі трудові заслуги 
перед Батьківщиною, за рахунок місцевих бюджетів – поховання померлих 
учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни, постраждалих учасників 
Революції Гідності. 

Крім цього, за рахунок державного бюджету здійснюється поховання загиблих 
учасників бойових дій – Захисників та Захисниць України військовими частинами 
або на території Національного військового меморіального кладовища. 

Змінами пропонується здійснювати з державного бюджету безоплатне 
поховання учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни. 

До таких категорій на сьогодні відносяться, крім Захисників та Захисниць 
України, також учасники бойових дій Другої світової війни, воїни-
інтернаціоналісти (афганці) та інші прирівняні до них особи, поховання яких 
здійснюється з місцевих бюджетів. 

При цьому, слід враховувати, що частина таких учасників бойових дій, які 
наразі здійснюють захист держави, у разі загибелі їх поховання здійснюється 
військовими частинами з державного бюджету, а інших учасників бойових дій або 
осіб з інвалідністю внаслідок війни (Друга світова війна, афганці, прирівняні особи 
з числа чорнобильців та інших) – з місцевих бюджетів. 
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Тому перекладання повноважень щодо поховання за рахунок коштів 
державного бюджету всіх категорій учасників бойових дій та осіб з інвалідністю 
внаслідок війни за рахунок коштів державного бюджету потребуватиме виділення 
додаткових коштів, а також визначення окремих механізмів їх впровадження. 

Слід зазначити, що на сьогодні на розгляді Верховної Ради України 
знаходяться проєкти Законів України «Про основні засади державної ветеранської 
політики щодо ветеранів / ветеранок, які брали участь у відсічі збройної агресії 
Російської Федерації проти України» (реєстр. № 13696 від 25.08.2025), та «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо місць поховання 
загиблих (померлих) осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну 
цілісність України» (реєстр. № 13693 від 25.08.2025). 

Цими законопроєктами передбачено визначити статус ветеранів / ветеранок, 
які починаючи з 2014 року беруть участь у відсічі збройної агресії Російської 
Федерації проти України, статус ветеранів ХХ століття, до яких віднесено учасників 
бойових дій Другої світової війни та інших, прирівняних осіб, унормувати питання 
впровадження єдиних підходів до створення, утримання в належному стані місць 
поховання загиблих (померлих) осіб, які захищали незалежність, суверенітет і 
територіальну цілісність України, створення військових меморіальних кладовищ в 
регіонах, визначити, поняття: «військове кладовище», «військове меморіальне 
кладовище», «історичне військове кладовище», «почесне поховання», «місце 
почесного поховання», «сектор військових поховань» та врегулювати питання 
безоплатного поховання деяких категорій осіб, які захищали незалежність України. 

Тому під час опрацювання пропозицій до другого читання слід розмежувати 
поховання яких категорій осіб з числа учасників бойових дій здійснюватиметься за 
рахунок державного бюджету, а яких – з місцевих бюджетів, а також необхідно 
узгодити такі пропозиції з Урядовими законопроєктами щодо ветеранської 
політики. 

Крім того, необхідно визначити, хто і в який спосіб визначатиме порядок та 
здійснюватиме безоплатне поховання померлих (загиблих) категорій ветеранів з 
числа учасників бойових дій Другої світової війни та Захисників і Захисниць 
України.

Реалізація Закону потребуватиме додаткових коштів:
з державного бюджету у зв’язку з розширенням категорій осіб (учасники 

бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни), поховання яких здійснюється 
за рахунок державного бюджету, та перепоховання відповідних категорій;

з місцевих бюджетів на перепоховання категорій осіб, поховання яких 
здійснюється за рахунок місцевих бюджетів.

Заступник Міністра 
фінансів України      Дмитро САМОНЕНКО
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